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Administração Central
Unidade de Recursos Humanos
Departamento de Gestão de Seleção de Docentes e Auxiliares de Docente 

COMUNICADO Nº 006/2016 – DGSDAD
Comunico a atualização do módulo de Processo Seletivo de Docente no SISTEMA DE GERENCIAMENTO E EXECUÇÃO DE CERTAMES PÚBLICOS – SGECP.
Com a atualização, a Unidade de Ensino poderá solicitar a Homologação/Encerramento do Processo Seletivo de Docente correspondente no SGECP, que já tiveram a fase de “RESULTADO DA AULA TESTE E CLASSIFICAÇÃO FINAL” publicada em D.O.E, através do link abaixo, utilizando para acesso a senha anteriormente disponibilizada para Unidade de Ensino.
http://cpssitevm.cloudapp.net/dgsdad/DGSDAD/Login.aspx.

[bookmark: _GoBack]Lembramos que os dados referentes aos classificados na seleção (resultado da aula teste e classificação final), continuaram a serem encaminhados por e-mail em formato já conhecido (Word) para este Departamento, que se incumbirá de providenciar a publicação no D.O.E. e os lançamentos dos dados no SGECP (tais como quantidade de candidatos aprovados, data D.O.E e etc.). Sendo assim, caberá a Unidade de Ensino verificar se tais publicações estão compatíveis com os arquivos encaminhados, antes de concluir suas solicitações de Homologação/Encerramento na forma da atualização constante deste comunicado.
	Este procedimento objeto do presente comunicado entra em vigor em 26/07/2016.
Em caso de dúvidas, entrar em contato através do e-mail:
dgsdad.etec@cps.sp.gov.br

São Paulo, 25 de julho de 2016
Vicente Mellone Junior
Diretor de Departamento
Departamento de Gestão de Seleção de Docentes e Auxiliares de Docente
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