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Ofício Circular eSocial nº 001/2014 – URH

São Paulo, 23 de maio de 2014.

Prezado(a) Diretor(a), 



Através de projeto do Governo Federal, será instituído o Sistema de Escrituração Digital das Obrigações Fiscais, Previdenciárias e Trabalhistas – eSocial,  que visa unificar o envio de informações pelo empregador em relação aos trabalhadores que lhe prestam serviços remunerados.



Os objetivos do eSocial são viabilizar a garantia de direitos previdenciários e trabalhistas, simplificar o cumprimento de obrigações e aprimorar a qualidade de informações das relações de trabalho.



As informações serão integradas, envolvendo a Receita Federal, o Ministério do Trabalho e Emprego, o Ministério da Previdência Social e a Caixa Econômica Federal, ficando o Ministério do Planejamento responsável pela equalização dos diversos interesses de cada órgão e gerenciamento na condução do projeto.


A prestação das informações ao eSocial substituirá a entrega das mesmas em outros formulários e declarações a que já estamos sujeitos, que passarão a ser transmitidas  por meio digital.


Todos os empregadores serão obrigados a utilizar o eSocial, inclusive o doméstico, a empresa e a eles equiparados em legislação específica; e o segurado especial inclusive em relação a trabalhadores que lhe prestem serviço.


Para os órgãos da administração direta da União, Estados, Distrito Federal e Municípios, bem como autarquias e fundações, a obrigação de prestar informações pelo eSocial está prevista, conforme cronograma, para iniciar a partir de janeiro/2015.



Desta forma, há necessidade de garantir que as ações praticadas pelo Centro Paula Souza (Administração Central e Unidades de Ensino) estejam em conformidade com as determinações do novo sistema.



Isso implica no estrito cumprimento de procedimentos e prazos legais, incluindo o cadastramento dos empregados e todas as ocorrências trabalhistas (admissão, demissão, afastamento, aviso prévio, férias, comunicação de acidente de trabalho, mudança de salário, obrigações de medicina do trabalho, folha de pagamento, ações judiciais trabalhistas, retenções de contribuições previdenciárias, imposto de renda retido na fonte, informações sobre FGTS, dentre outras).



Desta forma, o empregado não poderá iniciar suas atividades antes de ter seus dados devidamente cadastrados no sistema, sendo que as empresas e/ou instituições públicas ou privadas que não se adequarem ao eSocial sofrerão punições já previstas nas legislações fiscais, tributárias, previdenciárias e trabalhistas, acarretando multas pelo não atendimento das normas e autuações pelos Órgãos ou  Ministérios envolvidos.



Considerando a importância e a urgência na adoção de medidas para atendimento das exigências do novo sistema, está sendo elaborado um plano de ação que envolverá a Administração Central e as Unidades de Ensino, sendo que Vossa Senhoria será periodicamente informada sobre o andamento desse projeto.



Mais detalhes e informações estão disponíveis no endereço eletrônico www.esocial.gov.br.


Contando com a costumeira colaboração, agradeço a atenção dispensada.

.
ELIO LOURENÇO BOLZANI
Coordenador Técnico
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