


Ofício Circular Conjunto CETEC-CRH nº 003/98

São Paulo, 27 de abril de 1998

Senhor(a) Diretor(a)




A fim de evitar atraso na contratação de professores e, consequentemente, no pagamento dos salários devido à falta de documentos na montagem dos processos de contratação, e que ocasiona sucessivos retornos às unidades escolares para esclarecimentos e complementação de informações, achamos oportuno estas considerações.




Existem orientações claras e precisas sobre o assunto e como rotina de trabalho já vem sendo utilizada há algum tempo, portanto, equívocos não podem ser admitidos, considerando o desconforto que se causa aos atingidos.




Solicitamos, portanto,  a Vossa Senhoria que, os processos de contratações sejam instruídos com todos os documentos exigidos, bem como, num trabalho conjunto com o Núcleo Regional de Supervisão Escolar, o encaminhamento desses processos o mais rápido possível, a fim de que os interessados recebam seus salários sem atrasos.




Quanto à documentação que o contratado deve entregar, a Unidade de Ensino deve agir com toda a austeridade necessária - dar exercício  a partir da entrega de toda a documentação exigida.




A fim de agilizar a tramitação comunicamos a Vossa Senhoria que após a autorização para lecionar(quando for o caso) e expedição do documento nos termos do item 1, do inciso I(Dos Requisitos), do Comunicado CEETEPS nº01/98, ambos  pelo Supervisor de Escolar, o Processo de Contratação deverá ser remetido diretamente à COORDENADORIA DE RECURSOS HUMANOS.




Para verificação,  controle e  com a intenção de colaborar com a Direção da Unidade de Ensino, a fim de que nenhum documento deixe de constar do Processo segue, anexo, planilha contendo a relação dos documentos  que devem ser juntados aos autos, nos termos da Instrução nº 010/95-SARH, encaminhadas às Unidades de Ensino transferidas por meio do Decreto nº 37.735/93 e Instrução nº 015/95, encaminhadas às Unidades de Ensino que já faziam parte do CEETEPS.




Informamos ainda, que a contratação do professor somente poderá ser efetuada nos componentes curriculares em que o mesmo foi classificado.




Sem mais para o momento, renovamos protestos de estima e consideração.

ALMÉRIO MELQUÍADES DE ARAÚJO

      ANTONIO CARLOS PAVANELLI



Coordenador




             Coordenador

