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1 INTRODUÇÃO
O Projeto deve ser constituído de uma parte introdutória, na qual devem ser expostos o tema do projeto como o problema da pesquisa  - a formulação do problema prende-se ao tema proposto, nela se esclarece a dificuldade específica com a qual se defronta e que se pretende resolver por intermédio da pesquisa (MARCONI e Lakatos, 2022, p. 239). 
Na(s) a(s) hipótese(s) se constituí o ponto básico do tema, individualizado e especificado na formulação do problema, nela se apresentará uma resposta – provável e suposta – a uma dificuldade sentida, compreendida e definida. 


2 OBJETIVOS
Existe dois tipos de objetivos: geral e o específico, a formulação do objetivo de pesquisa responde às questões: para quê? E para quem?.
2.1 Objetivo Geral
2.2 Objetivos Específicos


























3 JUSTIFICATIVA
Enquanto que na justificativa, se apresentará a resposta da questão por quê? É nesse elemento que contribuirá para a aceitação do seu projeto de pesquisa, ele constitui em uma exposição sucinta, porém completa, das razões que tornam importante a realização da sua pesquisa.


























4 REFERENCIAL TEORICO
Todo projeto de pesquisa deve conter premissas ou pressuposto teóricos sobre os quais o pesquisador (o coordenador e os principais elementos de sua equipe) fundamentará sua interpretação. O objetivo do referencial teórico é fornecer um esquema completo o suficiente para desenvolver a pesquisa, e isso exige proposições teóricas. É essencial que se desenvolva uma teoria antes que se faça a coleta de dados para qualquer estudo de caso (YIN, 2001).
4.1 Revisão bibliográfica
Não se faz uma pesquisa do zero. Toda pesquisa deve ter uma bibliografia que a sustente, mesmo se esta pesquisa for exploratória, alguém já deve ter feito algum ponto relevante sobre o tema ao qual você está desenvolvendo. 
4.4.1 Definição dos termos
Para explicar e comunicar o que se está pesquisando é necessário que se defina termos que expressem de forma sintetizada o que se está investigando. 


















5 METODOLOGIA
Na parte metodológica da pesquisa se responderá às questões como?, com quê?, onde?, quando?.  E isso torna essa parte a mais longa e importante de seu projeto de pesquisa.  

5.1 Métodos de procedimentos
São as etapas mais concretas de investigação, tais métodos como:
1. Histórico.
2. Comparativo.
3. Monográfico ou estudo de caso. 
4. Estatístico.
5. Tipológico.
6. Funcionalista.
7. Estruturalista.
Em geral, em uma pesquisa, ao método de procedimento pode-se utilizar outros que devem ser assinalados no projeto. 

5.2 Técnicas de pesquisa
São um conjunto de preceitos ou processos de que se ser uma ciência, as técnicas constituem, também, a habilidade para usar esses preceitos ou normas. Correspondem à parte da prática de coleta de dados. 
5.2.1 Observação direta intensiva
É constituída pelas técnicas de observação e entrevista.
5.2.2 Observação direta extensiva
É constituída pelas técnicas de:
1. Questionário.
2. Formulário.
3. Medidas de opinião e de atitudes.
4. Testes.
5. Sociometria: 
6. Análise de conteúdo.
7. História de vida.
8. Pesquisa de mercado.
Independente da técnica escolhida, deve-se escrever tanto a característica de sua aplicação, quanto a sua forma, indicando, inclusive, como se pensa codificar e tabular os dados obtidos.

5.3 Delimitação do universo
A delimitação do universo consiste em explicitar que pessoas ou coisas, fenômenos etc serão pesquisados. 



























6 ORÇAMENTO
Deve ser dividido em dois, pois nele se irá distribuir os gastos que se estima ter durante a realização da pesquisa. São eles: 
a) Pessoal: deve ser computado os ganhos de todos os elementos envolvidos no projeto. 
b) Material: Elementos consumidos no processo de realização da pesquisa. 




























7 CRONOGRAMA
Se determina a temporalidade da pesquisa, ela deve ser dividida em partes, fazendo-se uma previsão do tempo necessário para avançar de uma fase a outra. 































8 REFERÊNCIAS 
As referências apresentadas no projeto de pesquisa abrangem livros, artigos, publicações periódicas impressas e eletrônicas e documentos utilizados. Devem ser organizados em por ordem alfabética.
As referências utilizadas para fazer esse documento foram:
ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS. NBR 15287:2011: Informação e Documentação - Projeto de Pesquisa. Rio de Janeiro: Abnt, 2011. 8 p.
ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS. NBR 6027:2012: Informação e Documentação – Sumário. Rio de Janeiro: Abnt, 2012. 3p.
MARCONI, Marina de Andrade; LAKATOS, Eva Maria. Fundamentos de Metodologia Científica. 9. ed. São Paulo: Atlas, 2022. 354 p.
YIN, Robert K. Estudo de Caso, planejamento e métodos. 2.ed. São Paulo: Bookman, 2001.








	Alguma dúvida? Entre em contato com a Biblioteca da Fatec Barretos, através do e-mail: f298bibli@cps.gov.br.sp ou ligue para agendar um horário pelo telefone (17) 3105 – 3804.  











