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Resumo: É notório que a excelente gestão do tempo desempenhada na logística das empresas de vendas, Amazon e Walmart podem servir de modelo e auxiliar diversas outras empresas menos evidentes no mercado, aumentar a eficácia e posteriormente o lucro. Por meio de ferramentas salientadas no artigo, problemas poderão ser solucionados e consequentemente fortalecidos, a fim de evitar novos contratempos, ocasionando em uma dinamização na administração do tempo, de modo que as corporações serão valorizadas e realçarão a visão do mercado sobre elas, ao longo da pesquisa foram explorados diversos âmbitos de aplicação da gestão do tempo, com a finalidade de aprofundar em ferramentas que tornam as organizações mais eficientes e trazem benefícios tanto para a empresa quanto aos seus funcionários. Com base nas comparações efetuadas, entre as empresas Amazon e Walmart, foi possível uma abrangência nos conceitos sobre a administração do tempo nas empresas de vendas, perpetuando em formas mais adequadas de aplicação dos seus serviços, utilizando ferramentas que ao longo do processo, desencadearão melhorias significativas tornarão mais visíveis no mercado, valorizarão e incrementarão aprendizados nas rotinas respectivas de cada organização que usufruirá deste sistema composto de ferramentas. O objetivo deste artigo foi elencar ferramentas que podem ser utilizadas por diversas instituições, afim de torna-las mais eficientes e mostrar um modo como o tempo é bem otimizado.
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1. Introdução:
A gestão do tempo é vista pelas organizações como uma ferramenta competitiva, para sair à frente de outras concorrentes, o tempo bem gerido é equivalente a dinheiro, produtividade, qualidade e inovação. As funções administrativas permitem as organizações reduzirem seus custos, com a prática da eficiência e a agilidade no processo da produção, a obter maior marketing share de mercado com a implantação de tecnologia de ponta para o serviço. (HELMS & ETTKIN, 2000, p. 1)
De acordo com Aguiar, a administração do tempo é um tema de alta relevância e importância dentro do mundo coorporativo, por ser uma ferramenta extremamente eficaz para o aumento da produtividade e da qualidade de vida mantendo um equilíbrio da vida pessoal e profissional, as atividades estão cada vez mais intensas, e o tempo torna-se algo raro e, portanto, acaba sendo utilizado de forma estratégica pela administração. (HELMS, 2000, p. 2)

Para uma gestão do tempo adequada é necessário um sistema de organização. Aparelhado com uma ferramenta para ordenar de acordo com a prioridade de cada atividade, priorizar o planejamento para evidenciar o que deve ser realizado primordialmente

 A distinção de prioridade, urgência e importância está diretamente ligada à gestão do tempo, organizando cada atividade com seu respectivo grau de urgência ocorrerá de forma exponencial o crescimento de uma organização e consequentemente visibilidade no meio mercantil (ALVARÃES, 2004, p. 1) 
Estudos realizados pelo autor Junqueira (1998) propõem que as atividades colocadas com um grau de urgência são as que possuem um período para entrega predeterminado, as atividades denominadas importantes estão unidas com os princípios institucionais da empresa com o grau de urgência e importância que é dedicar-se ao atendimento prioritário à execução de atividades, oferecer maior atenção. (JUNQUEIRA, 1998, p. 3).
Para o autor Castro (2013) é de extrema importância ressaltar que os traços de personalidade do sujeito influenciam na capacidade de efetuar as atividades exigidas no cotidiano e em um âmbito profissional. O comprometimento e o desempenho são evidências da relação dos traços de personalidade e administração do tempo (CASTRO, 2013, p. 166). 
Sobre a qualidade de vida está diretamente ligada em como é administrado o tempo, é necessária uma análise dos desperdiçadores de tempo e técnicas pensadas e trabalhadas para enfim ajudar a economizar tempo. (BERNHOEFT, 2009, p. 22)
O objetivo do artigo é analisar a maneira como a administração do tempo é utilizada nas empresas, Amazon e Walmart, e evidenciar as ferramentas utilizadas por elas, que as tornam empresas de exemplo para as outras e as deixam em posição de destaque no âmbito mercantil da área de vendas.
             Esse artigo possibilita uma ampliação da visão do administrador de sua respectiva empresa para beneficiar-se de informações que podem encaixar nela ou inspirar-se para gerar outros meios e deixar a administração do tempo mais dinâmica, com fluidez e eficiente. A arte de administrar contribui diretamente ao sucesso de uma organização, a maneira como ela organiza e utiliza seu tempo, interfere ininterruptamente no lucro final obtido, a gestão do tempo pode e dever ser utilizada como artifício para adquirir vantagens sobre concorrências do mercado.
As empresas Amazon e Walmart, destacam-se na atividade e-commerce e ambas disputam pelo primeiro lugar no segmento de vendas, foram consideradas pela Fortune, uma revista norte americana, em 2018, as maiores empresas da área de vendas online, um dos fatores, além da excelente administração do tempo, é valorização da confiança que os clientes, associados, representantes e provedores de serviços depositam na empresa. 
Por meio das boas práticas, como a privacidade, é mais uma questão de ética e buscam gerenciar informações pessoais de acordo com o valor de respeito pelo indivíduo, com maior eficiência possível, para isso, almejam sempre melhorar sua administração do tempo, que promove impacto positivo em clientes, funcionários e principalmente na economia. Por meio de inovações realizadas na forma de gerir o tempo, demonstram os motivos que as tornam as maiores potências do mercado de vendas. 
Os caminhos percorridos por esse artigo, foram buscar dados das duas empresas, Amazon e Walmart, analisar esses dados coletados e separá-los para uma maior facilidade de acesso para outras empresas, e elas, ao olharem para essas informações adquiridas, aplicá-las em suas respectivas empresas para conquistarem também uma boa administração do tempo e beneficiar-se disso.

Com base no resultado da comparação das empresas Amazon e Walmart que foram obtidos e explanados neste artigo, é desenvolvido e exposto dados benéficos para a administração do tempo na logística de qualquer empresa desta mesma área de vendas. Ao longo da pesquisa foram explorados diversos âmbitos de aplicação da administração do tempo, com a finalidade de aprofundar nas ferramentas utilizadas que as tornam mais eficiente e trazem benefícios para a empresa e para seus funcionários.
Após a análise das metodologias usadas para uma boa administração do tempo efetuadas entre as empresas, serão evidenciadas as estruturas organizacionais que as tornam as melhores do mundo em suas respectivas áreas de atuação. 
Por meio da utilização dos dados adquiridos na pesquisa realizada nos sites das respectivas empresas e sites nos quais expõem as ferramentas para uma boa administração do tempo, muitas empresas poderão usufruir dos resultados explanados neste artigo para beneficiar-se e se tornarem mais visíveis no mercado, aprendendo e tomar como base o que indubitavelmente faz a diferença de uma organização.
2. Desenvolvimento   
A administração do tempo ganha destaque entre as gerações, com o foco na melhoria contínua na organização, a priorizar as tarefas e o controle sobre tudo. A cada geração, o desenvolvimento tinha algumas limitações sobre o conhecimento e capacitação dos funcionários, a primeira geração por exemplo, alcançou uma boa administração por meio da utilização de listas e bilhetes, o que, alivia o gasto de energia e tempo dos trabalhadores; mas não se acomodaram com os resultados, a busca pela melhoria era incansável, listas e bilhetes foram substituídos por calendários e agendas. E passando-se os anos, perceberam que seria necessário a implantação da ideia de prioridade, junto com planejamento diário para metas serem focadas e alcançadas.
Uma boa administração do tempo pode ser observada em apenas algumas palavras específicas, organizar e executar conforme a prioridade. Um dos métodos implantados para a boa administração do tempo, foi a distribuição das atividades em quatro quadrantes, de acordo como critério de importância e urgência. O planejamento das atividades pode ser taxado como, urgente e importante; não urgente e importante; urgente e não importante; não urgente e não importante, e o foco sempre será no urgente e importante. (SOARES, 2016).

A administração do tempo denomina-se por um processo de gestão e planejamento na confecção de uma distribuição adequada do tempo de acordo com determinadas atividades e seus respectivos graus de prioridades. Com uma administração do tempo adequada e eficiente, é permitido que uma organização realize suas atividades de trabalho de forma mais engenhosa e proveitosa, para que todas sejam concluídas em um menor período, sabendo lidar com o período de realização curto e com as possíveis pressões, irá consequentemente evitar diversos contratempos e atrasos na produção de serviços. 

O autor Hindle (1998) assegura que o recurso mais importante e que mais precisa de atenção é o próprio tempo e as organizações dever trata-lo com maior rigidez sua gestão, um fato que proporciona empresas serem mais reconhecidas e visadas no mercado. (HINDLE, 1998).
 Segundo Silveira, a execução das atividades de uma organização com um maior proveito do tempo, influenciam diretamente aos ganhos finais da empresa em questão, no entanto, caso a empresa não exerça a administração correta, poderá comprometer todos resultados do processo. (SILVEIRA, 2002).

Amazon é uma empresa do segmento de vendas, na qual foi eleita diversas vezes como uma das melhores do setor. De acordo com a revista norte americana BrandZ, avaliadora de empresas de maior valor e com maior desempenho da atualidade, a Amazon foi considerada a empresa mais valiosa do mundo no ano de 2019.
Existem diversos fatores que diferencia a corporação no mercado, um deles é a visão diante do papel da organização na sociedade, conforme o próprio empresa nos diz:

Nós nos esforçamos para ter um impacto positivo em clientes, funcionários, pequenas empresas, economia e comunidades. Os amazônicos são construtores inteligentes e apaixonados, com diferentes origens e objetivos, que compartilham um desejo comum de sempre aprender e inventar em nome de nossos clientes. (AMAZON, 2019)

O objetivo da Amazon é combinar os recursos de atendimento ao cliente, a velocidade do movimento, agilidade e mentalidade de aceitação de riscos para que a empresa seja vista como a melhor no mundo. A cultura de começar com o cliente e 
trabalhar de trás para a frente a coloca em posição de concentrar todos os dias nos problemas do mundo real para ajudar os clientes, colaborando com a sociedade
A tecnologia usada com uma forte arma para se adquirir vantagem, focada na experiência do cliente, é rápida e eficiente, trabalha com problemas reais de clientes que têm um impacto tangível no mundo, aumentando a cada dia os benefícios para os clientes. Além disso, ela utiliza de diversas ferramentas no cotidiano, que auxiliam na gestão do tempo ocasionando em um maior proveito e consequentemente maior lucratividade.
Outro ponto de vista é o da empresa Walmart, que assim como a Amazon, destaca-se no mercado de vendas, na qual começou apenas com uma única loja com a simples ideologia de vender o máximo possível por menos, aos poucos com auxílio de ferramentas organizacionais, foi moldando seu nome no mercado e tomando uma posição de visibilidade. A revista “Exame” elegeu o Walmart a Empresa mais sustentável em 2010 e mesmo após nove anos ainda é considerada uma das mais sustentáveis de todo mundo. Um dos fatores que desencadearam essa evolução do Walmart foi a administração da organização incluindo principalmente a gestão quase que impecável do tempo, que possibilitou torna-la uma empresa que pode ser reconhecida como um modelo de organização a ser seguido.
Através das informações apresentadas sobre as empresas Amazon e Walmart, pode-se efetuar comparações e evidenciar o que ambas possuem em comum, os fatores que as colocam em posições de destaque no mercado de vendas. Tendo isso em mente, pode-se elencar ferramentas presentes nas duas empresas que podem e deveriam ser utilizadas em outras organizações que querem tonar-se visíveis no mercado. 
Um dos principais problemas visíveis em diversas empresas de portes menores é a má utilização do potencial que a administração do tempo oferece, usufruem da maneira menos eficiente e correta. Com a utilização das ferramentas que foram disponibilizadas nos resultados do artigo, promoverão ajustes simples e providenciais, será evidente um melhor aproveitamento do tempo e 
consequentemente ira agregar em uma efetividade ascendente de todas as atividades da empresa, organizando–as de acordo com a prioridade. 
3. Resultados e discussões
Os resultados de pesquisas apontaram diversas características e ferramentas que tiveram grande proveito nas organizações, Amazon e Walmart, dentre elas a utilização de post-its ou caderno de anotações para listar tarefas, proporciona o reconhecimento das dimensões exercidas por cada atividade e organizadas na ordem de realização de acordo com a prioridade.
É fundamental que a listagem de tarefas seja feita no início de cada período de trabalho, pois com isso o planejamento do dia será mais eficaz e ao dividir os afazeres relacionando as urgências e datas pendentes, surgiram as prioridades, consequentemente a empresa que adotar esta ferramenta irá notar uma grande melhora tornando-a mais dinâmica e proveitosa. É necessário um planejamento do funcionário a fim de evitar erros e contratempos com o propósito de evadir incômodos de ter que refazer a tarefa ou inclusive ter dificuldade em realiza-la. 
        Para impedir a perda de tempo um planejamento prévio é fundamental. Envolvendo a elaboração da atividade proposta, é indispensável a observação da empresa, evidentemente o motivo pelo qual os funcionários se tornam menos produtivos é a desmotivação que que pode ser causada devido a ação robotizada, repetindo todos serviços de uma mesma maneira todos os dias. Inovar e testar novos métodos, para realização das atividades deixa surpreendentemente o trabalho mais produtivo e eficaz. 
Afundar em tarefas torna-se maçante e pouco proveitoso, portanto para um melhor ganho com o desempenho dos funcionários e propriamente do tempo é necessário um lazer periódico, a fim de manter os níveis de produção altíssimo e mais eficaz possível, impedindo que o trabalho seja enfadonho e monótono, deixando de estar no auge, ocasionando em um menor rendimento e uma pior qualidade de serviço, um investimento no lazer é vital para o sucesso dos profissionais e consequentemente a própria empresa. 
Segundo o autor Malheiros, enfatiza a Importância de manter a mente ativa e revela que além de trazer vários benefícios para a saúde, evitando doenças o entretenimento e o lazer também deixam nossa mente extremamente ativa e consequentemente mais produtiva. 
Apesar de muitas críticas a tecnologia é uma forte arma que deve sim ser utilizada para ganho de tempo, muitas ferramentas nela presente ajudam a tornar atividades muito mais práticas e rápidas, os avanços tecnológicos estão disponíveis e possuem uma grande efetividade no âmbito profissional. (MALHEIROS,2019, p. 1).

É fato que a utilização correta da tecnologia é um fator imprescindível para o sucesso de uma organização, Blogs como “Nexaas Blog” apontam a importância da 
Tecnologia para o sucesso da gestão de uma empresa e mostram que os principais recursos que auxiliam na economia de tempo e dinheiro estão diretamente ligados a tecnologia. (Nexaas Blog).
Uma flexibilidade de horário auxilia no aumento da produtividade, tanto dos funcionários quanto aos que ocupam uma posição de liderança. Sempre buscar um melhor resultado administrando o tempo da melhor maneira possível. No entanto é imprescindível disciplina para haja folga e desleixo por conta desta flexibilidade.
O autor Mota estima que para o período do dia, deverão ser programados apenas 70%, assim é possível utilizar brechas para realizar urgências que eventualmente não estão agendadas. Explana que é providencial saber especificar e diferenciar o que é importante do que é urgente. (MOTA, 2016, p. 1)
Como Resultado da pesquisa foi obtido ferramentas utilizadas pelas empresas Amazon e Walmart, que as tornam diferencias no mercado, nas quais poderiam ou deveriam ser adotadas em todas as organizações. 
As ferramentas elencadas que serão listadas tiveram o objetivo de atingir um âmbito diversificado de mercado, abrangendo diversas empresas, desde as que já estão presentes no meio mercantil até mesmo as que ainda estão iniciando uma jornada empresarial. 
Como ferramentas tem-se listagem de tarefas, atuaria como um guia profissional, colaborando para o desempenho das tarefas do funcionário, onde as tarefas estariam organizadas de acordo com a ordem de realização.
Planejamento Prévio, consequentemente seria extremamente necessário a organização das atividades, a partir de seus respectivos graus de prioridade. Portanto uma diferenciação de tarefas urgentes e importantes é fundamental, em que uma tarefa urgente, possui um prazo predeterminado para ser realizada, já uma tarefa importante, é uma tarefa que deve ser realizada, no entanto, pode ou não possuir um prazo predeterminado.
Período de lazer, o período de lazer é uma das ferramentas mais importantes, pois, como já afirmado por cientistas, os seres humanos possuem um tempo limite, no qual está cem por cento focado, após este período o mesmo perde sua produtividade máxima, o período de lazer entra justamente nesta etapa, onde irá atuar desviando a atenção do funcionário para uma atividade de lazer, posteriormente ao voltar para o trabalho o funcionário, retornará com seu auge de produtividade.

Tecnologia como arma para adquirir vantagem, a tecnologia nos dias atuais é o principal fator de diferenciação das empresas, a era da tecnologia já começou e para tomar a frente do mercado a tecnologia é e deve ser utilizada como uma arma para adquirir vantagem, ao ser utilizada de maneira eficiente e prudente.

Flexibilidade de horários, a flexibilidade de horários deve ser incluída como uma ferramenta na rotina tanto dos funcionários quanto na de seus superiores, pois caso ocorra um imprevisto durante suas jornadas de trabalho, facilmente poderão reorganizar as tarefas e após solucionar o imprevisto poderão continuar com a realização das tarefas já previstas anteriormente.

Foco como prioridade, o foco de cada um dentro de uma corporação deve ser priorizado para que toda organização esteja no seu auge da produtividade, mas para fazer isso é necessário um conhecimento total dos colaboradores, com isso através do conhecimento sobre o que o colaborador necessita, pode-se identificar de que maneira o mesmo pode ser motivado e consequentemente qual a sua melhor maneira de trabalhar. 
As Interrupções é um fator muitas vezes determinante para a pouca produtividade, portanto devem-se evita-las, além de uma remuneração agradável um período de lazer é extremamente importante como já mencionado no artigo
4. Considerações Finais
Portanto, é evidente que no mercado corporativo do mundo atual é extremamente importante saber como aplicar a gestão do tempo de uma organização para que seja possível ocupar uma posição visível no âmbito mercantilista. Através da aplicação destas ferramentas, será notório diversos benefícios, dentre eles, o mais visado por todas as corporações, o aumento da lucratividade, com o auxílio destas ferramentas, como as citadas no artigo, nas quais podem parecer simples, proporcionarão às organizações um crescimento ascendente e visível. 
Considerando todos os benefícios que podem ser adquiridos, é perceptível que as ferramentas podem ser utilizadas tanto no meio profissional quanto no pessoal, não apenas em pequenas empresas ou empresas que estão em seu processo inicial, mas também em organizações já pertencentes no mercado, essas ferramentas poderão ser aplicadas e possibilitará que o tempo seja bem administrado e consequentemente o trabalho se torne mais proveitoso e lucrativo e posteriormente a vida pessoal  de cada funcionário mais organizada.
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