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Anexo 14 - MIDTI

Resumo Expandido

Título do Projeto 

Nome Completo do Monitor
Nome Completo do Orientador
Fatec XXXX

Resumo: Este documento apresenta o modelo de formatação a ser utilizado. O resumo é um elemento obrigatório constituído de uma sequência de frases objetivas para sintetizar o tema em questão (não utilize enumeração de tópicos). Deve ser escrito no mesmo idioma do trabalho e não ultrapassar 250 palavras. Aqui apresentam-se o nome da disciplina, o objetivo da monitoria, a metodologia, os resultados e discussões e as considerações finais. Evite frases longas e não utilize no resumo citações ou ilustração (gráfico, tabela, fórmulas). A formatação é em fonte Times New Roman, tamanho 10, com espaçamento simples (1,0) e justificado. Para as palavras-chave, indicar de 3 (três) a 5 (cinco) palavras separadas por ponto e vírgula, iniciando cada palavra com letra minúscula e encerramento com ponto final, conforme exemplo. Todo o documento deve seguir as normas da ABNT.
Palavras-chave: relato de experiência; metodologia; monitoria de disciplina.

INTRODUÇÃO
A introdução deverá trazer informações que justifiquem o seu trabalho desenvolvido no programa de monitoria, bem como deve conter informações que demonstrem o assunto a ser tratado. Não há limites de palavra, mas deve-se ter cuidado para que o relato completo contenha entre 1 e 3 páginas. O texto deve ser escrito em fonte Times New Roman, tamanho 12 e espaçamento de 1,5 entre linhas. 
O último parágrafo da introdução deve ser reservado para trazer os objetivos do trabalho, de forma clara e sucinta.
Deve-se inserir uma linha em branco entre os itens - INTRODUÇÃO, METODOLOGIA, RESULTADOS E DISCUSSÕES, CONSIDERAÇÕES FINAIS e REFERÊNCIAS.  

METODOLOGIA
Neste item deve constar a forma que a monitoria foi realizada, a descrição sucinta dos procedimentos utilizados e adaptações que o trabalho sofreu para poder seguir em frente (caso tenham ocorrido). 
As citações dentro do corpo do texto deverão ser da seguinte forma: para um único autor utilize SOBRENOME DO AUTOR EM MAIÚSCULO, ano da obra, página - por exemplo: (ARISTÓTELES, 2006, p. 33). Para dois autores: (MOKWUNYE; HAMMOND, 1992) para mais de três autores; (SILVA et al., 2010). 
Citações com mais de três 3 linhas devem ter recuo de 4cm, espaçamento entre linhas simples e fonte Time New Roman, tamanho 10. É obrigatório seguir as normas ABNT para citar os autores também em citações longas. (SILVA et al., 2010)

É de suma importância que as citações constem no item “REFERÊNCIAS”.

RESULTADOS E DISCUSSÕES
Os resultados aqui apresentados, além de serem apresentados e evidenciados, devem demonstrar as contribuições geradas com a atividade de monitoria. Discuta-os a partir de análise qualitativa e quantitativa.

CONSIDERAÇÕES FINAIS
Redigir as considerações finais em único parágrafo.

REFERÊNCIAS 
SOBRENOME, Nome. Título em negrito: subtítulo. 1., 2. ou 3. ed. XXXXX: cidade da editora, ano. (ISSO É UM EXEMPLO – SEGUIR NORMA ABNT)

BANDEIRA, Lourdes Maria; ALMEIDA, Tânia Mara Campos de. Vinte anos da Convenção de Belém do Pará e a Lei Maria da Penha. Revista Estudos Feministas – UFSC, v. 23, p. 501-517, 2015. (ISSO É UM EXEMPLO – SEGUIR NORMA ABNT)

BRASIL. Constituição da República Federativa do Brasil, 1988. Disponível em: http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/ConstituicaoCompilado.htm. Acesso em: 20 out. 2015.  (ISSO É UM EXEMPLO– SEGUIR NORMA ABNT)

RIO GRANDE DO SUL. Secretaria de Políticas para as Mulheres. Disponível em: http://www2.spm.rs.gov.br. Acesso em: 22 mar. 2017. (ISSO É UM EXEMPLO – SEGUIR NORMA ABNT)
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