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Senhora Diretora Superintendente

Ao realizar uma conferência física para identificar o estado de conservação dos bens alocados nesta Unidade de Ensino, verificou-se a existência de bandeiras que se encontram em péssimo estado de conservação. Tendo em vista que elas são símbolos nacionais e não podem ser hasteadas nestas condições, foram retiradas do mastro e guardadas em local apropriado até a realização da entrega na Unidade Militar.

Atendendo ao disposto na Instrução de Serviços nº 01/2023 e Orientação DPAT n.º 04/2023, foi designada uma Comissão Técnica de Avaliação, composta por 03 (três) membros, que avaliou os bens e emitiu um parecer técnico para informar o estado de conservação de cada bandeira, o qual foi anuído pela Direção da Unidade de Ensino.
 
Informa-se também que os bens foram disponibilizados para outras Unidades de Ensino do CEETEPS, mas, devido ao estado de conservação, não houve manifestação de interesse. Sendo assim, com base na Instrução de Serviços nº 01/2023 e a Orientação DPAT Nº 04/22, as bandeiras foram entregues na Unidade Militar (Polícia Militar ou Corpo de Bombeiro).

Sem mais para o momento reitera-se os protestos de estima e consideração.
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Ilma. Sra. 
Profª Laura M.J. Laganá
Diretora Superintendente do CEETEPS


image1.png
CPS ' SAO PAULO
GOVERNO DO ESTADO
FeiaZouza SAO PAULO SAO TODOS

Rua dos Andradas, 140 | Santa Ifigénia | 01208-000 | S&o Paulo - SP
Tel.: +55 11 3324-3300 | www.cps.sp.gov.br




