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Introdução
Aqui os estudantes recuperam todas as informações apresentadas no resumo ampliando a apresentação dessas informações.

A introdução apresenta ao leitor as principais informações de um relatório de pesquisa, bem como o desdobramento da apresentação dessas informações no decorrer do relatório de PI-I. 

OBS: mínimo 1 página e máximo 2 páginas.
Este relatório aborda a temática xxxxxxxxx. 

A pergunta problema construída no início da pesquisa foi: xxxxxxxxxxxxxx. 

A hipótese levantada era a de que xxxxxxxxxxxxxxxx. 

O objetivo geral é xxxxxxxxxxxxx. 

Os objetivos específicos são: a) xxxxxxxxx; b) xxxxxxxxxxxxx; c) xxxxxxxxxxxxxx. 

O tema é importante porque xxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 

A metodologia incluiu xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 

O resultado encontrado mostra que xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
1 REFLEXÃO TEÓRICA
Neste capítulo os estudantes devem construir sua própria reflexão teórica grupal sobre os conteúdos vistos nas disciplinas no primeiro semestre do curso.
OBS: mínimo 5 páginas e no máximo 10 páginas.

1.1 Postura profissional do gestor empresarial
Uma preocupação da coordenação e dos docentes que lecionam no curso é que o estudante de Gestão Empresarial desenvolva ou aprimore competências gerenciais. 
Por este motivo, neste subitem espera-se que o estudante registre neste espaço o resultado de leituras realizadas NAS DIVERSAS DISCIPLINAS CURSADAS NESTE PRIMEIRO SEMESTRE e que os ajudem na construção tanto da escrita quanto da prática e que venha a se refletir na melhoria cotidiana de seu perfil profissional e postura de gestor empresarial em fase inicial de formação.
1.1.1 Título
1.1.1.1 Título

1.1.1.1.1 Título

1.2 Desafio do gestor empresarial em época de pandemia
A pandemia de Covid-19 tem desafiado as empresas em dar continuidade às suas ações empresariais. Este é o espaço para que os estudantes façam essa reflexão. Entre os muitos desafios o grupo escolherá UM DESAFIO que no ponto de vista é o principal e escreverão neste subitem o resultado de suas pesquisas sobre o tema apontando possíveis soluções para o mesmo.
1.2.1 Título

2 MÉTODOS / PROCEDIMENTOS 
Neste capítulo os estudantes devem registrar, no primeiro semestre do curso, de forma sucinta, quais foram os métodos utilizados para a coleta de dados e quais os procedimentos utilizados para a análise dos mesmos. 
OBS: mínimo 1 página e no máximo 2 páginas.

3 DISCUSSÃO 
Neste capítulo os estudantes devem registrar, com base em leituras realizadas em fontes de pesquisas confiáveis, porque escolheram esse determinado problema e o que justifica sua escolha e importância para a área empresarial. Também precisarão refletir sobre o contraste ou convergência entre teoria e prática. Ou seja, como as empresas têm solucionado este problema na prática e o que a literatura indica como solução para identificar se há diferença entre a ação dos empresários e gestores e da colocação dos autores da área.
OBS: mínimo 5 páginas e no máximo 10 páginas.

3.1 Documentação do problema empresarial identificado

Neste subitem espera-se com os estudantes sejam capazes de registrar o problema empresarial que identificaram.
3.2 Resultado esperado
Qual a expectativa dos estudantes quando começaram a realizar o estudo sobre o problema identificado? Qual era o resultado que esperavam encontrar para a solução deste problema?
3.3 Resultado encontrado
E qual foi o resultado encontrado? Como as empresas têm resolvido essa situação problema? Como os autores indicam que esse problema seja solucionado? 

3.4 Reflexão do contraste ou convergência entre resultado esperado e encontrado
Há diferença entre teoria e prática? Ou seja: entre o que os autores indicam como possível solução e o que os empresários realizam para solucioná-lo? Apresentem a reflexão do grupo sobre este contraste ou convergência entre teoria e vida real.

3.5 Contribuição das demais disciplinas cursadas no semestre para o desenvolvimento da atividade
Outro momento importante da construção do relatório de Projeto Integrador I é o registro da contribuição que - as disciplinas transversais e do núcleo básico cursadas pelos alunos no primeiro semestre – oferecem no momento de identificar o problema e pensar as possíveis soluções.

Aqui é o espaço para os estudantes escreverem essas reflexões - com suporte dos livros, textos, apostilas, apontamentos feitos em sala de aula – dando sentido a como essas disciplinas se conectam com o dia a dia desta importante tarefa do gestor empresarial.

4 PERSPECTIVA DE CONTINUIDADE OU DESDOBRAMENTO DO TRABALHO
Neste item os estudantes devem refletir sobre possíveis continuidades ou desdobramentos deste trabalho em pesquisas futuras que poderão ser desenvolvidas pelo grupo.
OBS: mínimo 1 página e no máximo 2 páginas.

CONSIDERAÇÕES FINAIS
As considerações devem referir-se aos objetivos levantados e discutidos no trabalho, não pode constar citação de autor (es) e deve ter relação com a introdução. Nesta parte os estudantes apresentam uma síntese do significado dos resultados encontrados e sua aplicação/importância na respectiva área do conhecimento. É oportuno também nesta parte, sugerir trabalhos futuros que poderiam ser desenvolvidos a partir do estudo realizado e apresentado pelo grupo.
OBS: mínimo 1 página e no máximo 2 páginas.
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APÊNDICES
Espaço para a inserção de documentos, fotos, formulários, tabelas, gráficos, etc. produzidos pelo próprio grupo, mas que não foram apresentados no desenvolvimento do trabalho.

ANEXOS
Item para inserir documentos, fotos, formulários, tabelas, gráficos, etc. produzidos por terceiros, mas que não foram apresentados no desenvolvimento do trabalho.

