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APRESENTAÇÃO

Este Manual de Orientação para Trabalho de Conclusão de Curso foi elaborado baseado no modelo desenvolvido pelo Curso Superior de Tecnologia em Eventos da Faculdade Senac Pernambuco com o objetivo de orientar as ações e práticas do Curso Superior de Tecnologia em Eventos da Faculdade de Tecnologia “Dom Amaury Castanho”, Fatec de Itu. 

Constituem-se em documentos complementares a este, os seguintes anexos: 

•Anexo A – Acompanhamento de Produção de TG 

•Anexo B – Modelo de Monografia 

•Anexo C – Modelo de Projeto de Eventos 

•Anexo D – Modelo de Plano de Negócio 

•Anexo E – Critérios Avaliativos da Banca Examinadora 

•Anexo F – Modelo de Ata de Defesa do TG
INTRODUÇÃO

Este manual tem por finalidade nortear as atividades de planejamento, elaboração, apresentação e defesa pública do Trabalho de Conclusão de Curso, para ser lido pelo aluno matriculado nas disciplinas Trabalho de Graduação I (TG I) e Trabalho de Graduação II (TG II) e seu orientador. As dúvidas deverão ser esclarecidas pela Coordenação de Curso ou pelo professor responsável pelo TG I e II. 

No Curso Superior de Tecnologia em Eventos, o Trabalho de Conclusão de Curso (TG), possui as seguintes modalidades: 

Monografia, Projeto de Eventos ou Plano de Negócio, que devem demonstrar a competência do aluno para identificar um problema relacionado à área do curso e desenvolvê-lo, fazendo uso de elementos da metodologia científica, mobilizando conceitos e princípios do conhecimento empírico e científico, com obediência às normas da ABNT.
1. OBJETIVOS DO TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO

1.1 Objetivos Gerais

Contribuir para a formação teórico-prática dos alunos do Curso Superior de Tecnologia em Eventos da Faculdade de Tecnologia “Dom Amaury Castanho”, oportunizando aos alunos o contato com um trabalho no formato científico de forma a aproximar os conhecimentos acadêmicos a realidade do mercado de trabalho. 

1.2 Objetivos Específicos 

• Proporcionar ao aluno a oportunidade de realizar um trabalho de natureza acadêmico-profissional, que traduza os conhecimentos apreendidos na matriz curricular; 

• Despertar o interesse pela produção e iniciação científica; 

• Desenvolver o pensamento crítico e reflexivo; 

• Estimular a escrita acadêmica.
2. COMPETÊNCIAS E RESPONSABILIDADES

2.1 Do(s) Professor(es) Orientador(es) de TG: 

• Elaborar, semestralmente, junto à Coordenação do Curso, o calendário de todas as atividades relativas às unidades temáticas específicas, em especial o cronograma de defesas públicas do TG; 

• Atender os alunos matriculados nas unidades temáticas específicas e orientá-los em horário previamente definido pela instituição; 

• Manter arquivo atualizado com acompanhamento dos trabalhos em desenvolvimento e do desempenho dos alunos; 

• Conferir as correções feitas pelo aluno, após a defesa, e devolver a ele o TG para encadernação; 

• Efetuar o lançamento de nota no siga da nota final do Trabalho de Conclusão de Curso, conforme avaliação da Banca Examinadora; 

• Tomar, no âmbito de sua competência, todas as demais medidas necessárias ao efetivo cumprimento das orientações deste manual; 

• Preencher formulários de acompanhamento e avaliação das atividades da disciplina e apresentá-los, quando necessário; 

• Analisar e avaliar as atividades realizadas por seus orientandos; 

• Indicar os docentes que irão compor a banca examinadora;

• Encaminhar semestralmente para a Secretaria Acadêmica da Fatec Itu a relação dos orientadores e orientando (conforme modelo passado pela Secretaria local) para que a unidade possa fazer o pagamento dos professores orientadores;

2.2 Do Aluno: 

• Efetuar matrícula na disciplina de TG I e TG II o, conforme normas e procedimentos da Faculdade; 

• Frequentar as aulas do professor responsável pelo TG I e II;

• Encontrar com o professor orientador nas datas definidas e acordadas entre orientador e aluno; 

• Cumprir o calendário das entregas parciais do TG I e TG II como a data de defesa (Semana de Monografai) que já está definida no calendário acadêmico; 

• Manter o orientador informado das atividades desenvolvidas; 

• Elaborar o pré-projeto de TG Curso II, de acordo com o presente manual, as normas da ABNT e as instruções de seu orientador; 

• Entregar ao professor orientador, ao final do semestre, o pré-projeto de pesquisa referente à disciplina Trabalho de Graduação I e 3 (três) cópias impressas de seu TG, para a disciplina Trabalho de Graduação II; 

• Comparecer em dia, hora e local determinados para apresentar e defender seu TG; 

• Após a defesa do TG, realizar as modificações recomendadas pelo orientador, conforme sugestões da banca, e devolvê-lo para conferência; 

• Encaminhamento emitido pelo orientador, para arquivamento na biblioteca, uma cópia da versão final impressa e encadernada em capa dura azul e letras douradas, além de uma cópia digitalizada ; 

• Cumprir todas as demais orientações deste manual e do orientador.
2.3 Dos Membros da Banca Examinadora: 

• Analisar e avaliar o(s) TG(s) que lhe(s) for(em) entregue(s), conforme os pré-requisitos institucionais; 

• Comparecer e participar da Banca Examinadora em dia, hora e local estabelecidos pelo professor orientador ou Coordenador do Curso; 

• Avaliar o TG, atribuindo-lhe as notas de 0-10 (zero a dez). 

3. DINÂMICA DOS TRABALHO DE GRADUAÇÃO I E TRABALHO DE GRADUAÇÃO II

O TG é desenvolvido no quinto semestre de curso, na disciplina Trabalho de Graduação I (TG I), nesta fase o aluno deverá se apresentar ao professor responsável pela disciplina de TG I e informar se fará o TG individualmente, em dupla ou em trio, além de apresentar o tema e o orientador com quem pretende desenvolver o projeto. Como resultado final da disciplina o aluno deverá submeter ao professor de TG I o projeto de pesquisa para ser avaliado coo aprovado ou não na disciplina.
E no sexto semestre de curso, na disciplina de Trabalho de Graduação II (TG II), o aluno poderá cursar desde que tenha sido aprovado na disciplina TG I, nesta fase, o aluno deverá dar andamento ao projeto de pesquisa aprovado na disciplina de TG I e ao final, após aprovação do professor orientador, imprimir 3 versões do projeto final, ou seja, do Trabalho de Conclusão de Curso (TG), e submeter-se a uma banca Examinadora.

Os encontros em sala de aula correspondem, em ambos os casos, a 2 horas semanais. Os alunos deverão comparecer integralmente, ou conforme plano de trabalho do professor de TG, considerando o Calendário acadêmico em vigor. 

As demais horas, de produção, serão utilizadas para estudos independentes e pesquisas de campo, sob acompanhamento do professor, e as faltas às orientações não darão direito ao aluno de remarcá-las. 

As orientações de TG terão início e término concomitantemente ao Calendário Acadêmico, em data e horário estabelecidos no momento de matrícula, conforme condições da Faculdade.

4. TIPOLOGIA DOS TRABALHOS DE GRADUAÇÃO
Os trabalhos de conclusão de curso poderão ser apresentados nos seguintes formatos:

· Monografia: estudo por escrito de um só tema, ou estudo de   caso, profundamente estudado e coerentemente delimitado.

· Projeto de Eventos: estudo por escrito com vistas a comprovar a viabilidade de realização de um evento.

· Plano de Negócios: projeto visando à abertura e administração de uma empresa que atue no setor de Eventos.

5. TIPOLOGIA DOS TRABALHOS DE GRADUAÇÃO
Serão elementos objeto de avaliação no processo de construção do Pré-projeto de Pesquisa na disciplina de TG I e Projeto Final, Trabalho de Conclusão de Curso (TG), na disciplina de TG II: 

• Conduta durante a apresentação oral do TG, com base nos Critérios Avaliativos da Banca Examinadora ; 

• Apresentação do trabalho escrito: redação e ortografia; observância do uso das normas técnicas e científicas – ABNT; conteúdos significativos ao tema abordado; argumentação lógica na fundamentação teórica; e nível de conscientização crítica e criativa sobre a realidade analisada; 

• Cumprimentos das orientações estabelecidas neste manual. 

A Banca Examinadora é composta por dois membros efetivos, do colegiado do curso de Eventos podendo haver um convidado externo à Instituição, atuante na área de estudo do trabalho. O professor orientador participa como um mediador da apresentação e da avaliação final. 

Será considerado aprovado na unidade temática o aluno que obtiver nota mínima “6,0” (Seis), e cumprir todos os requisitos acima mencionados. O não cumprimento de prazos e/ou a ausência superior a 25% dos encontros, com o professor de TG e professor orientador, acarretará na reprovação do aluno na respectiva disciplina TG I ou TG II. 

São elementos da apresentação e defesa do TG: 

• As sessões de apresentação e defesa de TG são públicas; 

• O aluno terá, no máximo, 20 minutos para apresentar seu TG, e cada membro da Banca, 10 minutos para a arguição; 

• A atribuição do conceito dar-se-á logo após a defesa, em conclave sigiloso da Banca; 

• O conceito final do aluno é resultado do consenso dentre os conceitos atribuídos pelos membros da Banca Examinadora e será e será comunicado publicamente ao aluno;
• Só após a realização das correções sugeridas pela Banca e com a concordância do Orientador, é que o conceito atribuído pela Banca será validado.

6. VERSÃO FINAL DO TRABALHO DE GRADUAÇÃO
Após a defesa, o aluno deverá entregar ao seu orientador, para sua averiguação, 01 (um) exemplar com encadernação simples, da versão final corrigida. No caso de aprovação, por parte do orientador, das alterações demandadas pela Banca, o aluno será autorizado para entregar a versão final, impressa em capa dura azul e letras douradas, à coordenação, no prazo de até 15 (quinze) dias a contar da data da defesa pública do trabalho, para que seu conceito seja registrado e validado na Instituição. 

A entrega da versão final do TG é condição e requisito para aprovação na disciplina de Trabalho de Graduação II, não cabendo nenhum recurso ao aluno que não cumpra com este requisito, sendo ele sumariamente reprovado.
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