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TÍTULO (negrito, maiúscula, centralizado)
TÍTULO: subtítulo (se houver - separados por dois pontos – subtítulo com minúsculas)

Adriano C. Oliveira¹, Juliana C. Albani² (Arial 10)
¹Titulação e instituição a que o autor está filiado, seguido do e-mail do autor correspondente.
²Titulação e instituição a que o autor está filiado.

[bookmark: _GoBack]RESUMO: [O resumo deverá conter entre 300 e 500 palavras, apresentando o problema científico a ser solucionado e sua importância, expressando o objetivo, de forma coerente objetiva e clara. O material e métodos devem ser redigidos com detalhes, o suficiente para que o trabalho possa ser repetido por outros pesquisadores, evidenciando e referenciando a metodologia empregada para a realização da pesquisa. Citações bibliográficas serão feitas de acordo com a NBR 10520 da ABNT, usando o sistema "autor-data". Todas as citações mencionadas no texto devem ser relacionadas na lista de Referências. Não é permitida a citação de trabalhos não-publicados e comunicação pessoal. Os resultados devem ser preferencialmente discutidos e interpretados à luz da literatura. Toda pesquisa envolvendo seres humanos ou animais deve ter aprovação prévia do Comitê de Ética da instituição de origem. Nesses casos, o número do protocolo no Comitê de Ética deve ser mencionado no trabalho. As conclusões não devem ser vastas, sendo necessário apresentá-las com coerência aos objetivos propostos. Deve ser capaz de evidenciar a solução de seu problema por meio dos resultados obtidos].
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[As referências serão feitas de acordo com a NBR 6023 da ABNT. Todas as citações mencionadas no texto devem ser relacionadas na lista de Referências. Não é permitida a citação de trabalhos não-publicados e comunicação pessoal. Recomenda-se que 70% das referências tenham sido publicadas nos últimos 10 anos. Recomenda-se também que 50% das referências sejam de periódicos científicos. Devem ser digitadas em espaço simples, justificadas e separadas uma da outra também por um espaço simples].
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(Margens: esq. e sup. – 3 cm; dir. e inf. - 2 cm. Fonte Arial 12 em todo o texto - exceto nos autores - espaçamento simples – ilustrações, tabelas e equações devem seguir a NBR 6022/2018).
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