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RESUMO

O texto do resumo deve ser redigido em parágrafo único, não excedendo 250 palavras. O texto do resumo deve ser redigido em parágrafo único, não excedendo 250 palavras. O texto do resumo deve ser redigido em parágrafo único, não excedendo 250 palavras. O texto do resumo deve ser redigido em parágrafo único, não excedendo 250 palavras. O texto do resumo deve ser redigido em parágrafo único, não excedendo 250 palavras.

Palavras-chave: trabalho; científico; normas.

1 INTRODUÇÃO

Deve ocupar, preferencialmente, no máximo uma página, apresentando o problema científico a ser solucionado e sua importância (justificativa para a realização do trabalho), estabelecendo sua relação com resultados de trabalhos publicados sobre o assunto a ser pesquisado. Deve também expressar o objetivo de forma coerente, objetiva e clara. Esta seção não pode ser dividida em subtítulos. Citações bibliográficas serão feitas de acordo com a NBR 10520 da ABNT, usando o sistema "autor-data". Todas as citações mencionadas no texto devem ser relacionadas na lista de Referências. Não é permitida a citação de trabalhos não-publicados e comunicação pessoal.

2 MATERIAIS E MÉTODO

Deve ser redigido com detalhes para que o trabalho possa ser repetido por outros pesquisadores, evidenciando e referenciando a metodologia empregada para a realização da pesquisa e da informação sobre os métodos estatísticos e as transformações de dados.

3 RESULTADOS E DISCUSSÕES

Podem ser divididas em subseções, com subtítulos em negrito concisos e descritivos. O texto deve ser discutido e interpretado à luz da literatura, não apresentando os mesmos resultados das tabelas e figuras. Toda pesquisa envolvendo seres humanos ou animais deve ter aprovação prévia do Comitê de Ética da instituição de origem. Nesses casos, o número do protocolo no Comitê de Ética deve ser mencionado no trabalho.

4 CONSIDERAÇÕES FINAIS

[bookmark: _GoBack]Não devem ser vastas, sendo necessário apresentá-las com coerência aos objetivos propostos. Deve ser capaz de evidenciar a solução de seu problema por meio dos resultados obtidos.

5 REFERÊNCIAS 

[bookmark: _Hlk5721553]As referências serão feitas de acordo com a NBR 6023/2018 da ABNT. Todas as citações mencionadas no texto devem ser relacionadas na lista de Referências. Não é permitida a citação de trabalhos não-publicados e comunicação pessoal. Recomenda-se que 70% das referências tenham sido publicadas nos últimos 10 anos. Recomenda-se também que 50% das referências sejam de periódicos científicos. Recomenda-se também que o trabalho tenha ao menos 5 referências. Devem ser alinhadas apenas na ma5rgem esquerda da página, em ordem alfabética e separadas uma da outra por um espaço simples.
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(Margens: esq. e sup. – 3 cm; dir. e inf. - 2 cm. Fonte Arial 12 em todo o texto - exceto nos autores - espaçamento simples – ilustrações, tabelas e equações devem seguir a NBR 6022/2018 – citações: NBR 10520/2002 – referências – NBR 6023/2018).
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