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A introdução ao tema é a parte inicial do texto, onde devem constar a delimitação do assunto tratado
Sua função no trabalho consiste em apresentar o assunto do trabalho e, sendo assim, ela deve ser apresentada de maneira clara, simples e sintética, colocando o tema dentro de um lógica teórica atualizada. Ou seja, deve trazer uma clara apresentação do escopo do trabalho, isto é, estabelecendo o contexto no qual o trabalho se desenvolve (contextualização), de modo a apresentar o assunto ao leitor.Deve ser incluída uma breve referência a qualquer nota preliminar e a outras investigações relevantes, próprias do autor ou alheias, para mostrar – se for o caso – de que modo o trabalho a ser relatado está baseado em trabalhos anteriores (fundamentação teórica). Deve-se dizer do que trata o trabalho e os motivos que levaram ao seu preparo (propósito), de modo que sua apresentação possa ser entendida por todas as pessoas para as quais o trabalho será distribuído.  Na introdução deve-se colocar a  justificativa, faz-se uma narração sucinta, porém completa, dos aspectos de ordem teórica e prática necessários para a realização da pesquisa. Neste contexto devem ficar claras as raízes da preferência pela escolha do assunto e a importância deste em relação a outros. A justificativa envolve aspectos de ordem teórica, quando se faz uma reflexão crítica, e aspectos de ordem pessoal, que englobam o interesse e a finalidade da pesquisa. Devem ser abordados os focos acadêmico, social e pessoal (não necessariamente nesta ordem) que motivam o estudo, devendo se saber o PORQUÊ dessa escolha. De forma sucinta podem ser elencados como descrito a seguir:
Foco acadêmico: importância teórica ou prática do estudo, ou seja, porquê este estudo é importante para outros pesquisadores,  estudantes, enfim a comunidade acadêmica no geral
· Foco social: importância aplicada ou prática do estudo, ou seja, porquê este estudo é importante para a sociedade em geral (empresários, governo, comunidade local, etc.) de modo a contribuir com o desenvolvimento e progresso da mesma, podendo ser embasada através de dados e fontes de referência.
· Foco pessoal: importância e interesse para o(a) autor(a) sobre o desenvolvimento do trabalho em relação a sua vida profissional, pessoal, ou aquisição de conhecimento.
A introdução é finalizada colocando-se o objetivo geral do trabalho
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Neste item o autor irá descrever o modo utilizado para desenvolver o trabalho, ou seja, o método desenvolvido no trabalho de pesquisa para atingir os objetivos propostos.
Deve estar descrita a explicação sobre: tipo de pesquisa, do instrumental utilizado (questionário, entrevista, etc.), do tempo previsto, da equipe envolvida e da divisão do trabalho, da amostra, das formas de tabulação e tratamento dos dados, enfim, de tudo aquilo que se pretende utilizar no trabalho de pesquisa.
Na metodologia é importante a delimitação do universo, ou seja, a amostra sobre a qual será realizada a pesquisa e o estudo. 
É importante lembrar que apesar de poder ser utilizado um ou mais métodos de pesquisa, a pesquisa bibliográfica é o primeiro passo de qualquer tipo de trabalho científico. 
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Aqui deverão ser relacionados os objetivos do trabalho (etapas) e a uma breve revisão teórica realizada indicando a futura base da fundamentação teórica a ser utilizada pelo (a) autor (a) no desenvolvimento do trabalho de graduação bem como destacando a importância do estudo de cada uma delas para seu trabalho.
O referencial teórico (a ser desenvolvido no projeto) serve basicamente a três funções importantes:
· fornece ao leitor informação necessária para entender o estudo em foco no trabalho; 
· fornece garantia ao leitor que, o autor do trabalho não é um leigo, estando o mesmo familiarizado com as pesquisas relevantes que têm sido realizadas na sua área de pesquisa; e;estabelece um elo numa linha de pesquisa, indicando que o autor está desenvolvendo e aumentando o seu conhecimento na área de pesquisa ou atuação
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Nesta seção o autor irá expor o obtido em suas pesquisas e observações. Os resultados poderão estar expressos em quadros, gráficos, tabelas, fotografias ou outros meios que demonstre o que o trabalho permitiu verificar. Os dados expressos não devem ser repetidos em mais de um tipo de ilustração.
A discussão constitui uma seção com maior liberdade. Nesse capítulo o autor, ao mesmo tempo em que justifica os meios que usou para a obtenção dos resultados, pode contrastar esses com os constantes da literatura pertinente. 
A liberdade dessa seção se expressa na possibilidade de constarem deduções capazes de conduzir o leitor naturalmente às conclusões. Na discussão dos resultados o autor deve cumprir as seguintes etapas:

· estabelecer relações entre causas e efeitos;
· apontar as generalizações e os princípios básicos, que tenham comprovações nas observações experimentais; 
· esclarecer as exceções, modificações e contradições das hipóteses, teorias e princípios diretamente relacionados com o trabalho realizado;
· indicar as aplicações teóricas ou práticas dos resultados obtidos, bem como, suas limitações; 
· elaborar, quando possível, uma teoria para explicar certas observações ou resultados obtidos; 
· sugerir, quando for o caso, novas pesquisas, tendo em vista a experiência adquirida no desenvolvimento do trabalho e visando a sua complementação.
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O aluno pode optar por apresentar a conclusão e/ou as considerações finais.
	Na conclusão, o aluno deve fazer uma síntese do conteúdo da pesquisa, apresentando as deduções alcançadas com base nos resultados do trabalho. Nesse momento deve ser feito um confronto entre os objetivos previstos ou as hipóteses levantadas e os resultados encontrados. 
	Uma sugestão a ser dada é que a conclusão se inicie com o problema que gerou a pesquisa. Nas considerações finais o autor deve apresentar uma reflexão pessoal e, se for o caso, sugerir o desenvolvimento de outras pesquisas que complementem ou confirmem os resultados encontrados.
	Em resumo, o autor deverá confrontar os resultados da pesquisa com os objetivos previstos para a pesquisa, sendo permitido fazer observações e tomadas de posição pessoal perante os resultados da pesquisa.
	Uma informação importante: na conclusão e nas considerações finais não devem ser citados dados quantitativos nem citações de autores pesquisados.
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Conjuntos de elementos que permitem a identificação, no todo ou em parte, de documentos impressos ou registrados em diversos tipos de materiais que foram mencionados explicitamente no decorrer do trabalho. 
Não devem constar nas referências elementos que não foram citados no texto.
O título deve ser alinhado à esquerda (não no modo justificado como o restante do trabalho) e sem indicativo numérico
As referências deverão ser apresentadas em lista ordenada alfabeticamente por autor (sistema autor-data), usar espaçamento entre linhas simples e entre as referências, duplo espaço e alinhados à esquerda.
Para facilitar a elaboração das referências, o aluno deve habituar-se a anotar os dados do documento após cada consulta. Dessa forma, dos livros deve sempre anotar autor(es), título, nº. de edição, local, editora, ano de publicação e número total de páginas. De artigos periódicos, anotar autor(es) e título do artigo, título da publicação, local, número do volume e/ou ano e do fascículo, paginação inicial e final do artigo, mês e ano da publicação. De material disponível na internet, além das informações pertinentes a cada tipo de documento, inclua também o endereço do site e a data de acesso.
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