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ANEXO I: TEMPLATE 

TÍTULO DO ARTIGO: SUBTÍTULO
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Autor(a)

RESUMO

O título do artigo ou relato de experiência deverá ser escrito em fonte Times New Roman, tamanho 14, maiúsculo, em negrito, centralizado e com espaçamento simples entre as linhas. Abaixo do título, deverá constar o resumo, as palavras chaves na língua vernácula, seguidas de título, resumo e palavras-chaves traduzidas em duas línguas estrangeiras. Os artigos deverão apresentar dois resumos, português e espanhol. Os resumos deverão ser redigidos obedecendo a seguinte formatação: fonte Times New Roman, tamanho 12, espaçamento simples entre as linhas e justificado.  Os Resumos deverão ter tamanho máximo de 10 linhas. Os textos poderão apresentar entre 3 e 5 palavras-chaves.

Palavras-chave: extensão; universidade; sociedade.

RESUMEN 

El título del artículo o informe de experiencia debe estar escrito en letra Times New Roman, tamaño 14, mayúscula, en negrita, centrado y con interlineado sencillo. Debajo del título, debe estar el resumen, las palabras clave en lengua vernácula, seguidas del título, el resumen y las palabras clave traducidas a dos idiomas extranjeros. Los artículos deben presentar dos resúmenes, portugués y español. Los resúmenes deben ser escritos de acuerdo con el siguiente formato: fuente Times New Roman, tamaño 12, interlineado simple entre líneas y justificado.  Los resúmenes deben tener una extensión máxima de 10 líneas. Los textos pueden tener entre 3 y 5 palabras clave.

Palabras clave: extensión; universidad; sociedad.



1. O RELATO DO PROJETO 

Os relatos deverão conter Título (em português e espanhol), Resumo e Resumen,  relato do projeto - em que consiste a prática (experiência, vivência) a ser relatada; a que público se direciona; procedimentos adotados (metodologia) da prática a ser relatada; resultados alcançados com a prática; o que se aprendeu com a experiência, com registros fotográficos das atividades; referências.
Os relatos de experiência deverão ter entre 4 e 8 laudas, redigidas em folhas no formato A4. A página deverá apresentar margens superior e esquerda de 3 cm e inferior e direita de 2 cm. Os textos devem ser justificados, digitados com espaçamento entre as linhas de 1.5, em fonte Times New Roman e tamanho 12. O recuo de início dos parágrafos deve ser 1,25 cm. O título do artigo ou relato de experiência deverá ser escrito em fonte Times New Roman, Tamanho 14, maiúsculo, em negrito, centralizado e com espaçamento simples entre as linhas. Abaixo do título, deverá constar o resumo, as palavras chaves na língua vernácula, seguidas de título, resumo e palavras-chaves em espanhol. Os artigos deverão apresentar, portanto, dois resumos, em português e espanhol. Os resumos deverão ser redigidos obedecendo a seguinte formatação: fonte Times New Roman, tamanho 12, espaçamento simples entre as linhas e justificado.  Os Resumos deverão ter tamanho máximo de 10 linhas. Os textos poderão apresentar entre 3 e 5 palavras-chaves. As seções ou subseções não deverão ser numeradas.
Os títulos das seções deverão ser redigidos em fonte Times New Roman, Tamanho 12, maiúsculo, em negrito e justificado a esquerda. Os títulos das subseções deverão ser apresentados em fonte Times New Roman, Tamanho 12, minúsculo, em negrito e justificado a esquerda. Os títulos das seções ou subseções deverão ser separados do corpo do texto por um espaçamento. As figuras e mapas devem apresentar formato digital JPG e inseridas no corpo do texto, não excedendo as margens da página. Os gráficos, quadros e tabelas também devem ser inseridos no corpo do texto, respeitando os limites de suas margens. Os títulos das figuras, mapas, tabelas, quadros e gráficos deverão ser escrito em fonte Times New Roman, tamanho 12, em negrito e centralizado. A fonte dos elementos mencionados deve ser apresentada em fonte Times New Roman, tamanho 10 e centralizada. Os mapas, figuras, quadros, tabelas e gráficos deverão ser centralizados. As notas de rodapés deverão ser redigidas em fonte Times New Roman, tamanho 10 e apresentadas no final da página. Estas precisam ser numeradas ordinalmente e usadas com parcimônia, quanto à recorrência e ao tamanho. Evitar o uso de notas de rodapé com tamanho superior a três linhas.  Palavras em língua estrangeira, neologismos ou nomenclaturas científicas deverão ser destacadas no corpo do texto em itálico. 


Quanto à apresentação das citações.
Aspas duplas para citações com até três linhas. Nesse caso, as citações devem ser colocadas no interior dos parágrafos. As citações com mais de três linhas devem ser destacadas com recuo de quatro centímetros da margem esquerda, com fonte Times New Roman 10, espaçamento simples entre as linhas e sem aspas. Entre os parágrafos e as citações deve haver espaçamento simples. As citações deverão ter chamadas no corpo do texto pelo(s) sobrenome(s) do(s) autor(es), ano de publicação e, para citações diretas, o número da página. Para menção do autor no contexto da frase, só a inicial deve ser em letra maiúscula, e quando a menção é feita entre parênteses, todas as letras devem ser maiúsculas.

2. PARTICIPANTES/INTEGRANTES DA AÇÃO RELATADA

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.

3. METODOLOGIA

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.

4. RESULTADOS ALCANÇADOS

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.

5. O QUE SE APRENDEU COM A EXPERIÊNCIA

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.


6. REFERÊNCIAS
SOBRENOME, Nome. Título do livro em negrito: subtítulo sem negrito. Cidade: Editora, ano.
SOBRENOME, Nome do autor do capítulo. Título do capítulo. In: SOBRENOME, Nome do autor do livro. Título do livro em negrito. Cidade: Editora, ano. Página do capítulo.
SOBRENOME, Nome. Título do artigo. Nome da revista em negrito, volume, número, páginas, mês, ano.
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