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Resumo: Apresentação concisa dos pontos relevantes de um documento, deve-se usar o verbo na voz ativa e na terceira pessoa do singular, constituído de uma sequência de frases concisas e objetivas e não de uma simples enumeração de tópicos, não ultrapassando 250 palavras.

Palavras-chave: Palavra1. Palavra2. Palavra3.
1 INTRODUÇÃO

Parte inicial do artigo, onde devem constar a delimitação do assunto tratado, os objetivos da pesquisa e outros elementos necessários para situar o tema do artigo. 
Na introdução, deve-se expor a finalidade e os objetivos do artigo de modo que o leitor tenha uma visão geral do tema abordado. São elementos da introdução: o tema, o problema de pesquisa, a justificativa, as hipóteses e os objetivos (geral e específicos) do artigo.
2 DESENVOLVIMENTO
Divide-se em seções e subseções, que variam em função da abordagem do tema e do método. 
É a parte principal do artigo, e inclui a metodologia, fundamentação teórica, dados obtidos por meio de pesquisas, resultados alcançados e discussão.
2.1 Título da subseção
2.2 Título da subseção

3 TÍTULO DA SEÇÃO

4 CONSIDERAÇÕES FINAIS
Parte final do artigo, na qual se apresentam as conclusões correspondentes aos objetivos e hipóteses apresentados na introdução.

Neste ponto serão apresentadas as respostas às hipóteses e objetivos do TCC, bem como as opiniões dos autores, devidamente embasadas pelos dados, conceitos e informações apresentados no desenvolvimento. Podem ser incluídas breves recomendações e sugestões para trabalhos futuros.
5 REFERÊNCIAS

Elemento obrigatório, trata-se de uma lista, ordenada alfabeticamente, das fontes (artigos de periódicos, livros e outros documentos) empregadas (citadas direta ou indiretamente) pelo autor na elaboração de seu trabalho. Cada fonte deve ser apresentada de modo a permitir sua identificação pelo leitor. Dica:  Mecanismo Online para Referências - https://more.ufsc.br/
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