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MEMORIAL DESCRITIVO
Objeto	Adequação e substituição da cobertura das passarelas de acesso interno aos alunos e a comunidade, assegurando a segurança física transitória entre prédios em dias de chuvas. 
Local	051 - Etec Dr. Domingos Minicucci Filho
Endereço: 	Avenida Santana, 654, centro, Botucatu/SP – CEP: 18.603-700

1. OBJETIVO 
Este Memorial tem como objetivo apresentar um descritivo sucinto dos serviços a serem executados para execução de pequenos serviços de engenharia visando a manutenção e conservação da unidade de ensino, termos da Portaria CEETEPS GDS 3164/2022, de 07-01-2022.
Os materiais a serem empregados devem ser de qualidade comprovada e obedecer às descrições contidas neste documento, às Normas ABNT no que couber e, na falta destas obedecer às normas internacionais pertinentes e, também ter suas características reconhecidas em certificados ou laudos emitidos pelo IPT de São Paulo, ou outros laboratórios tecnológicos idôneos.

2. [bookmark: _Toc508959782][bookmark: _Toc36525601]ESCOPO DOS SERVIÇOS
Faz parte deste memorial descritivo a planilha orçamentaria compondo o descritivo de serviços a serem executados, conforme segue:
· Execução de Estrutura metálica para cobertura, complementada por telhas galvanizadas, para viabilizar o acesso interno desde o portão de entrada até o edifício, bem como entre o edifício e a quadra poliesportiva.

3. CRITÉRIOS DE MEDIÇÃO 
A aplicação dos Critérios de Medição e Regulamentação de Preços pressupõe que a CONTRATADA esteja perfeitamente ciente do disposto nas descrições. 
Os serviços constantes das Planilhas Orçamentárias serão medidos em função de suas unidades, critérios e regulamentação de preços, a seguir estabelecidos, que deverão vigorar durante todo o transcurso das obras. 
Os Critérios de Medição e Regulamentação de Preços serão os da Fundação de Desenvolvimento Escolar - FDE Não desonerado, não havendo os serviços nos critérios antes mencionados foram adotados os da Companhia Desenvolvimento Habitacional Urbano - CDHU e o da SINAPI Custo de composições não desonerado.

4. RECOMENDAÇÕES  
 ADMINISTRAÇÃO LOCAL MEDICINA E SEGURANÇA DO TRABALHO 
Engloba as ações necessárias para o atendimento às exigências legais, federais e municipais, além daquelas constantes nas presentes especificações, referentes à Medicina e Segurança do Trabalho.
Todos os trabalhadores deverão estar uniformizados, e munidos dos Equipamentos de Proteção Individual (EPI) exigidos para cada tipo de atividade – como botas, capacetes, luvas, óculos, cintos trava queda, entre outros.  
Faz parte desse item toda a parte de sinalização, telas, guarda-corpos, barreiras, bandejas e demais Equipamentos de Proteção Coletiva, exigíveis por norma, que visem preservar a segurança dos empregados e a de terceiros. 
Cabe ao CONTRATADO responsabilizar-se pelo cumprimento das NRs – Normas Regulamentadoras de Segurança e Medicina do Trabalho Nº 4, 7 e 18, bem como das demais NRs aplicáveis às medidas preventivas de acidentes de trabalho. 


5. LOCAL DE SERVIÇOS 
O local de serviços, para efeito deste Memorial, compreende todas as instalações provisórias, ou existentes, com a finalidade de garantir condições adequadas de trabalho, abrigo, segurança e higiene a todos os elementos envolvidos, direta ou indiretamente, na Execução da obra, além dos equipamentos e elementos necessários à sua Execução e identificação. 
Todos os elementos componentes do local de serviço deverão ser mantidos em permanente estado de limpeza, higiene e conservação. 
Todas as despesas relativas à manutenção do local de serviços, bem como as despesas relativas aos consumos mensais de água, luz, etc., estão incluídas na taxa relativa aos Benefícios e Despesas Indiretas (BDI). 
O local de serviços instalado/ou utilizado pela CONTRATADA deverá contar, de acordo com cada uma de suas etapas, com todos os equipamentos, maquinário, ferramentas, etc., necessários à sua boa execução. 
 Caberá à CONTRATADA fornecer todos os equipamentos individuais de proteção aos operários, tais como: capacetes, cintos de segurança, luvas, botas, máscaras, etc., de acordo com as prescrições específicas em vigor, e executar os andaimes que se fizerem necessários, estritamente de acordo com as Normas de segurança estabelecidas pela ABNT.


LIMPEZA DA OBRA 
Realizar uma inspeção detalhada para identificar todas as áreas que necessitam de limpeza. Isso inclui a retirada de restos de material, como aparas de metal, placas de telha não utilizadas e produtos de embalagem. O descarte deve ser feito seguindo as normas ambientais, garantindo que materiais recicláveis sejam direcionados para a coleta apropriada. O entulho, restos de materiais, andaimes e outros equipamentos da obra devem ser totalmente removidos da obra. 
Atendidas as condições de Execução, a obra deverá apresentar-se completamente limpa, pronta para utilização. 
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